

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年



中國山水抽象畫 中華瑰寶大文化

編著人 金門道宗網 2023 年

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

貴大患若身

若身的意思，是自我存在的廣義抽象描述。

老子曰：吾所以有大患者，為吾有身。及吾無身，吾有何患？

人世間的九流十家，或三教九流的，無奇不有…

活在這世界上的人們，長命短命的各有其因緣因果。好命歹命的也一樣，怕死或不怕的，最後還是死。

不要以為死是生命的絕對值，人死了只是個若身的靈魂體。因為吾人肉身只是靈魂的最形而下體，此所以沒有人真的死掉。

宇宙定律的生滅原理說：

當初道生一，一名心因子，二名靈因子，三名光因子。

強為之言，心易以靈，再變以光，曰三極之道。

宇宙定律者，本乎矛盾絕對定律之原理，成乎陰陽易之序也。

易之序者，易象以圓。

易象以圓的意思說，我的存在有無量的歲月，無量的時空，無量的輪迴，無量的迴圈，無量的生死…

易象以圓有如是說，當有我在，我在有理，理在我不可知。

我不可知，故不以知，知乎唯玄妙有。

有什麼？有頭就有尾，有始就有終，有先就有後，有生就有滅…

此所以大學說，物有本末，事有終始，知所先後，則近道矣。

總的說，宇宙定律的生滅原理是緣起於道生一，猶緣滅於道。

所以老子說，天下萬物生於有，有生於無。

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

緣起緣滅緣乎道

解鈴人，還是繫鈴人。

緣起於道的，猶緣滅於道。這題兒說來話長，姑且漫談吧！

當知，道充滿一切。此所以，萬有一切切皆因緣於道。

若無斯道，一切不能存在，我者亦不存在。

問題是道哉不可知說思議也？這兒您得先悟道，才能搞明白。

這沒悟道的，那怎麼辦呢？

那就姑且理解試試，多多少少或能了解了解。

狂經曰：道之為道，不可以道，是名曰道。

道生一二三，三生萬物。

總的說，自我存在，我者所及的一切人事物，都是因緣於道。

此所以，萬有一切切的解法，必須以易逆其數而上，才能有效

解決問題。

逆的說，真正的道哉！是道非道，名無道之道。

最後說，反反正正的，反正我的問題，是道的問題。

說道的問題，這道兒是很平常的，活在當下的。

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

易逆其數而上的道法

繫辭傳有天一地十說，凡天地之數五十有五，

此所以成變化而行鬼神也。

天地之數能行鬼神，這啥意思？

繫辭傳的意思說，天地的形成，宇宙萬有一切的演變，其所構成的原理，皆因緣於道生一二三，三生萬物。

大聖者以數，是最易簡的道法，也是最簡化的道理。

是數緣起於零與一，是法以陰陽，曰道易有無。

聖人的道理，解讀了天數五地數五的生命程式原理，說明了五位相得而各有合的十進位法。

十進位意味著什麼？

意味著無限，意味著無量無邊的時空，意味著一切的變化，意味著存在的演變，意味深長啊！

行者要有想像力，才能體會零與一的虛擬世界。

電腦的世界，是零與一的世界，是沒有生命的虛擬世界。

大道的世界，是有與無，是陰與陽，是零與一的大世界，

是有生命的虛擬世界。

無限又意味著什麼？

意味著生命的無量無邊，無量的輪迴，無量的迴圈，無量的煩惱，無量的事情，無量的掙扎，無量的不安，無量的恐懼，無量的生死，無量的痛苦…

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

易逆其數而上的道法

沒有無限，就沒有無量的大千世界，這是道法自然的相對論。
有了無限，就會有無量的存在，有無量的生命之苦…
自我存在，本乎矛盾絕對定律，此所以貴大患若身。

繫辭傳有大衍之數五十，其用四十有九。

七七四十九啥道法？

宇宙定律的生滅原理是緣起於道生一，猶緣滅於道。

所以有天一地十的用法，

其數法止於十，是謂易逆其數而上，截十易五。

易數一、二、三、四、五～五、六、七、八、九共十數。

五五之易，和數五十，是謂大衍之數。

易算者，知止於五十焉，是故再截五十，易用四十有九，以為程式也。大行者，極其數逆其用，此所以成變化而行鬼神也。

截十易五，或截五十，是生命程式的道法。

易數止於十，義終止無限，以有限的程式遞迴，完成道之動。

易數截五十，義極其數限，以最易簡生命程式，完成道之用。

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

四苦八苦一切皆苦

人生在世，還活著的人，有生老病死的痛苦，叫做四苦。
八苦是指苦上加苦的再四苦，叫做愛別離苦，怨憎會苦，求不得苦，五蘊盛苦。不論有多少苦，總之一切皆苦。
現實的人生世界裡，真的只有苦嗎？

咱姑且再漫談苦與樂吧！

當你為飢餓所苦時，一碗美食的滿足感，是多麼快樂和幸福。
一碗美食的快感，在極限渴望的時候出現，那種感覺知受真的很爽。請回想有生以來的好事，不是只有痛苦，還是有快樂。
有極苦的世界，也有極樂世界。

苦與樂是宇宙定律的自然因果，是一體兩面的自然法則。

此所以心經如是說：

舍利子，色不異空，空不異色。色即是空，空即是色。

受想行識，亦復如是。

舍利子，是諸法空相。不生不滅，不垢不淨，不增不減。

是故空中無色，無受想行識。無眼耳鼻舌身意，無色身香味觸法。無眼界，乃至無意識界。無無明，亦無無明盡。乃至無老死，亦無老死盡。無苦集滅道，無智亦無得。以無所得故，菩提薩埵。

總的說，一切皆苦，是指還沒有解脫的生命之苦。

一切煩惱，是因為還沒有領悟解決之道。

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

自我懷疑的家常事

還活著的人，當下的生命活動疑不疑？

咱們姑且漫談家常事吧！

如果因為貧窮而難以生存時，那就拼命賺錢吧！不必懷疑。

又如果為了錢反而更悲慘時，那又何苦呢？必須懷疑。

再如果財貨有餘幾代花不完，那就盡量積德吧！不必懷疑。

又再如果錢太多還想更暴富，那有啥義呢？必須懷疑。

咱且再來漫談疑我事吧！

活著的人不知為啥價值存在？這事叫做盲目活著的人。

忙碌的人不知為啥意義存在？這事叫做無明忙碌的人。

有很多事，咱不深入懷疑，非常習慣的幹到底，還很自以為是的不懷疑。當然啦！日常生活的基本事，刷牙洗臉吃飯大便，吃飽睡飽顛顛跑跑…這事兒不疑，是理所當然。

但是咱有些習慣事，總是做太久了，或做過頭了，還停不了。

例如說，咱不缺錢，卻用一輩子的時間毛起來一直賺，好像活著只能幹這事兒，從不懷疑。

反的說，咱是缺錢，卻用一輩子的時間迷惑醉生夢死，好像活著只能幹這事兒，從不懷疑。

還活著的人，當下的生命活動總是該疑的不疑。不該疑的，老毛病又犯了。人生在世，焉能無事？有很多正事，老等著吾人趕快去執行，那有閒命再繞迴圈。人生啊！急急如律令！

活在當下的疑我是

活到老，學到老，還要動到老

金門 2023 年

學與不學的真現實

莊子說：吾生也有涯，而知也無涯。以有涯隨無涯，殆已！

活到老，學到老，還要動到老。為什麼？

還活著的人，要學什麼？不學什麼？要動什麼？不動什麼？

我的存在有無量的歲月，無量的時空，無量的問題，無量的事情，無量的來回…活著的時候，有活著應盡的**生命義務**，不可以虛度。

人的命運各有因緣因果，並非都一樣。每個人自有其天命，吾人皆有生命義務。此所以道法自然者，是**順著使命**學習或進德修業。學與天命相合的業，放下不符合其道的事物才是正法。為了令生命有效的運作，我們要懂得選擇學與不學的業，還要懂得動與不動的事。為事業者，當知所止。盡人事而聽天命，是行者的效率極限。總結說，一切活動要合乎真現實。